

КОНКУРСНАЯ РАБОТА

Субъект Российской Федерации

Кемеровская область
Город (населенный пункт)

Прокопьевского района, с. Карагайлы
Полное название образовательной организации

МБОУ «Карагайлынская основная общеобразовательная школа»
Ф.И.О. участника Конкурса (полностью)

Мамкина Софья Сергеевна

Класс, в котором обучается участник

8 класс

Тема рассказа

Записовка «Иди след за мной». В сочинении рассказывается о прогулке в осенний лес, о первоцветах и вообще о природе, в работе звучит призыв изучать и беречь природу.

Руководитель (ФИО полностью, должность)

Бастрыгина Наталья Николаевна, учитель
русского языка и литературы.



На окраине нашей деревни есть небольшой лесок. Я очень люблю ходить туда, особенно весной, когда все просыпается, радуется возрождению. В лесу растут разные деревья. В низине около ручья раскинулись ива и черемуха, рядом - заросли кустарников. Вырастают и осинки, но больше всего там берез. До следующей весны мне далеко, поэтому хочу поделиться с вами впечатлениями от прошлогодних весенних прогулок и поразмышлять о природе. Приглашаю и вас пойти вслед за мной.

... В лесу уже темно. Дует ласковый ветерок. Слышно, как где-то под снегом журчит ручеек. Где же он? Давайте прислушаемся повнимательнее. Вот он! Вырвался из снежных объятий и весело устремился в мушкетерку.

А как растает весь снег, мы увидим первоцвет - кандык. В переводе это название значит собачий клык, потому что клубень кандыка по форме и цвету похож на клык собаки. Листья у него зеленые, с мраморным рисунком, очень хрупкие. Цветочная у него небольшая, но ней народится изумительная цветочная головка. Ее лепестки как бы вывернуты вверх и раскрыты навстречу солнцу. Они могут быть фиалетового, розового, белого или желтоватого цветов. И этих первоцветов мало в лесу.



А мы продавали прогулку. Вот на камне сияют
фиолетовые мохнатые бутончики. Их едва видно.
Подходим ближе. Это подснежники! Они крошечны,
сон-трава. Пробившись, приоткрылись и скоро расцветут
в полную силу. Эти цветы красивые, особую
прелесть им придаёт густое серебристое или
золотистое опушение с внешней стороны лепестка,
которое согревает их, как шуба, в ночные заморозки.
Володы - то они противостоят, а вот человеку...
Мы же не будем рвать эти прекрасные цветы,
не тронем их, а полюбуемся ими, ведь, подснежники -
дар весны. остановись, взгляни, замри. Не рви...,
но береги!"

Тундра, мы встретим ещё цветы ранней весны. Это
мать-и-мачеха. На берегу ручья они сияют, как мно-
жество солнышек. Ещё они могут расти по гнилым
каналам, низинкам, берегам. Листья этого растения
с внешней стороны гладкие, волнистые, с другой -
шершавые, тёмные. Действительно, сочетание тепла
матки и холода мачехи. Семена мать-и-мачехи
обладают удивительной способностью прорасти
через несколько часов после падения в землю и разно-
сатся. Но и это не спасает мать-и-мачеху.

После каждой лесной прогулки иду в библиотеку
и читаю о растениях. Так я узнаю, что первоцвет
принимает означает "ключи". Как гласит легенда,
или боги Фрея открывала двери весны. Бо-
гины эта носила ошейник - радугу. Когда она
наклонялась, ошейник касался земли и из него



выпадали золотые хлопья, которые и открыва-
ли землю, и та покрывалась цветами. Ветрами, при-
муло в нашем лесу почти нет, но и её очень ма-
ло в нашем лесу, так же ветрами летают одуван-
чики, марши...

Очень красивые ранние цветы! Но человек их вар-
варски уничтожает. Нарушает условия, в которых
они могут жить, срывает для букетов, неуверенно
заготавливает для лекарственных сырья. Хороший
человек просто тихо, покорно "на них с фотосаппа-
ратом срывает цветы, чтобы бросить их на дороге по
возвращении домой, - зачем?

О красоте первоцветов и других растений я буду
рассказывать знаками, родным, буду всех их убивать
не трогать растения. Растительный мир нашего края
страдает от деятельности человека. Создание новых
узловых разрезов, массовый сбор красивых цветов, загряз-
нение атмосферы - всё это приводит к исчезновению не только
растений, но и животных.

Много делается у нас в Кузбассе по сохранению при-
роды, даже создана Красная книга. Можно, ещё создать
Красную книгу Туголовского района? Было бы очень
здорово! А я бы приняла участие в её составлении.
Красива наша природа! Жизнь возможна тогда,
когда на Земле есть место всему живому.

Правильно сказал В. Маяковский: "любовь к родной
стране невозможна без любви к родиме". Давайте же
будем любить, изучать нашу природу! Сохраним её
для себя и для своих потомков!

